
H O T Ă R Î R E
cu privire la principiile de activitate şi protecţie socială a observatorilor

militari şi contingentului pentru regimul de încetare a focului
şi securitate în zona de conflict

 
nr. 372  din  18.06.93

 
* * *

În conformitate cu prevederile Convenţiei cu privire la principiile reglementării paşnice a conflictului 
armat din zona nistreană a Republicii Moldova din 21 iulie 1992, Guvernul Republicii Moldova

HOTĂRĂŞTE:
1. Se pune în sarcina Ministerului Apărării:
completarea contingentului militar şi a grupului de observatori militari conform articolelor 14, 15, şi 

16 ale Regulamentului provizoriu cu privire la principiile de bază ale creării şi activităţii grupului de 
observatori şi contingentului militar, abilitate cu dezamorsarea conflictului armat din zona nistreană a 
Republicii Moldova, precum şi cu soldaţi în termen;

asigurarea formaţiunilor sus-enumerate cu armament şi muniţii, resurse tehnico-materiale, 
echipamente, produse alimentare, combustibil şi alte materiale necesare pentru buna lor funcţionare.

Efectivul contingentului militar şi al grupului de observatori militari (exceptînd militarii încorporaţi în 
serviciul militar activ) este asigurat gratuit cu toate tipurile de subzistenţă conform normelor în vigoare ale 
Ministerului Apărării.

2. Organele autoadministrării locale, de comun acord cu Ministerul Apărării, vor asigura cazarea 
contingentului militar şi a grupului de observatori militari şi le vor crea condiţiile necesare pentru 
desfăşurarea conformă a activităţii.

3. Militarii, rezerviştii, persoanele civile, care fac parte din contingentul militar, precum şi efectivul 
de trupă şi corpul de comandă al organelor afacerilor interne, colaboratorii Ministerului Securităţii 
Naţionale, care îşi exercită permanent funcţiunile în zona de securitate beneficiază de următoarele 
drepturi:

la păstrarea locului de muncă şi salariului mediu, care nu va fi mai mic decît salariul mediu pe 
republică (calculat în baza salariului mediu pe republică pentru trimestrul precedent). Persoanelor, care 
pînă la angajarea în contingentul militar nu au fost încadrate în cîmpul muncii, li se achită un salariu în 
mărimea salariului mediu lunar pe republică din contul mijloacelor bugetului de stat, alocate Ministerului 
Apărării;

la menţinerea rîndului pentru asigurarea cu spaţiu locativ şi menţinerea în instituţii preşcolare a 
locului pentru copii; la asistenţă medicală gratuită pentru perioada aflării în contingentul militar sau grupul 
de observatori militari, iar în caz de rănire, contuzionare, mutilare sau îmbolnăvire în exerciţiul funcţiunii - 
pe întreaga durată a tratamentului;

la un concediu plătit la locul de muncă sau de serviciu militar cu o durată de 5 zile lucrătoare pentru 
fiecare lună de aflare în contigentul militar sau în grupul de observatori, dar nu mai mare de 30 zile 
calendaristice pentru întreaga perioadă de aflare în contingentul militar sau grupul de observatori după 
expirarea termenului stabilit în contract.

4. Durata aflării în contingentul militar sau grupul de observatori în perioada regimului de securitate 
în zona conflictului armat se include în vechimea în muncă pentru stabilirea pensiei, luîndu-se în calcul 
pentru fiecare zi de aflare în zona de securitate cîte o zi şi jumătate vechime în muncă.

Durata serviciului permanent din subdiviziunile de poliţie dislocate în municipiul Bender şi raionul 
Dubăsari în perioada regimului de securitate în zona conflictului armat se include în vechimea în muncă 



pentru stabilirea pensiei, luîndu-se în calcul cîte o zi şi jumătate vechime în muncă pentru fiecare zi de 
aflare în zona de securitate.

[Pct.4 modificat prin Hot. Guv. nr.1277 din 21.12.2000, în vigoare 31.12.2000]
[Pct.4 modificat şi completat prin Hot. Guv. nr.499 din 01.06.99]
[Pct.4 în redacţia Hot. Guv. nr.1183 din 23.12.97]
[Pct.4 în redacţia Hot. Guv.nr.515 din 12.08.93]

 
[Pct. 5 abrogat prin Hot. Guv. nr.214 din 10.04.96]

 
6. Ministerul Finanţelor să prelimineze în devizul de cheltuieli al Ministerului Apărării alocaţiile 

necesare întreţinerii contingentul militar şi grupului de observatori din partea Republicii Moldova.
 
7. Prevederile prezentei hotărîri sunt valabile pe toată durata de activitate a grupului de observatori 

militari şi a contingentului militar pentru regimul de încetare a focului şi securitate în zona conflictului 
armat.

 
PREŞEDINTELE
REPUBLICII MOLDOVA Mircea SNEGUR
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